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INTRODUCCIÓN 
En el siguiente manual encontrarás una breve guía de cómo darte de alta en un servidor web gratuito y subir tu 
contenido web. A pesar de trabajar con un servicio de alojamiento concreto, existen conceptos que se pueden 
extrapolar a cualquier empresa que dé este mismo servicio. 

Lo primero es explicar qué es y para qué necesito un servicio de alojamiento para poder publicar una página web: es 
un ordenador configurado para aceptar requerimientos HTTP desde la red, y provee respuestas HTTP al cliente que ha 
hecho el requerimiento. Estas respuestas típicamente consisten en un documento HTML, pero también pueden ser 
simples archivos de texto, u otros tipos de documentos (por ejemplo imágenes, vídeos u hojas de estilos CSS). Por 
tanto, el servidor web es donde podemos dejar el contenido de nuestra página web para que esté disponible por 
cualquier usuario de la red. 

El protocolo de transferencia de hipertexto o HTTP (del inglés HyperText Transfer Protocol) establece el protocolo 
para el intercambio de documentos de hipertexto y multimedia en la web. HTTP dispone de una variante cifrada 
mediante SSL llamada HTTPS. 

En este alojamiento web tendremos un directorio raíz donde el administrador de este servidor nos deja poner la copia 
de los archivos que necesita nuestro sitio web. Para que nadie autorizado acceda a estos archivos y los pueda 
manipular, el acceso está protegido con usuario y contraseña, y para poder conectar es necesario utilizar el protocolo 
de transferencia de archivos o FTP (del inglés File Transfer Protocol). 

Para utilizar este FTP normalmente utilizamos software que recibe el mismo nombre que el protocolo, y nos permite 
conectar y transferir archivos entre nuestro ordenador y el alojamiento de una forma sencilla y visual. Un ejemplo de 
este software es el FileZilla Client: es de código abierto y para cualquier plataforma. 

Una vez subidos los archivos al alojamiento, es necesario que los visitantes accedan a nuestro contenido publicado a 
través de una dirección única para localizar cada página o URL (del inglés Uniform Resource Locator). Los servidores se 
identifican con una dirección numérica o IP (del inglés Internet Protocol), pero para los humanos nos resulta más 
sencillo trabajar con nombres, como los que ponemos en las URL o en las direcciones de correo electrónico. 

Los servidores raíz de nombres o sistema de nombres de dominio DNS (del inglés Domain Name System) son una 
parte crítica de la infraestructura del Internet, ya que son el primer paso en la traducción (resolución) de los nombres 
de servidores comprensibles por los humanos en direcciones IP que se utilizan entre alojamientos de Internet. 

Así, cuando registramos un nombre de dominio, es necesario asignar también las DNS del anfitrión donde alojaremos 
nuestro sitio web. Si contratas a su vez el nombre de dominio y el alojamiento en una misma empresa, esta asociación 
la hacen ellos directamente. 

Podemos realizar un diagrama del flujo de información y peticiones cuando consultamos un sitio web a un servidor 
web a través de un navegador, y cómo este contenido se actualiza a través de un cliente FTP: 
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CONTRATAR UN DOMINIO Y UN ALOJAMIENTO 
EL DOMINIO 
REGISTRANDO UN DOMINIO 
El dominio es el nombre que se pone en la barra de navegación, precedido normalmente de “www” y seguido de una 
extensión. Por ejemplo “www.dominio.com” 

¿QUÉ NOMBRE LE PONGO?  
El nombre por el que queremos que la gente encuentre nuestra página web: puede ser el nombre de la propia 
empresa/marca/compañía o se puede elegir por SEO (Search Engine Optimization) para que salga mejor posicionado 
en los resultados de las búsquedas en los buscadores (google, yahoo…) 

¿QUÉ EXTENSIÓN ELIJO? 
Las extensiones pueden ser globales: 

• .com 
• .net 
• .org 
• .biz 
• Etc. 

O regionales: 
• .es 
• .cat 
• .eu 
• Etc. 

Escogeremos una (o varias) según el tipo de entidad y el lugar donde se aloja; esto último es importante para el SEO: 
por ejemplo es más fácil posicionar un dominio .es en las búsquedas realizadas en España que un .com 

¿DONDE SE REGISTRA? 
Hay empresas que se dedican a la venta de dominios. Esta gestión se realiza completamente online, con lo que el 
registro de un dominio es cuestión de minutos. Legalmente el dominio habría que registrarlo a nombre del cliente 
aunque la empresa que desarrolla la web lo gestione, entonces ellos se pueden poner como contacto administrativo o 
técnico. 

¿CÓMO COMPRUEBO SU DISPONIBILIDAD? 
Entrando en algún registrador y poniendo el nombre del dominio en el formulario. En el momento del registro, la 
entidad primero comprueba la disponibilidad; si está libre deja registrarlo y además sugiere más opciones disponibles. 

SI ALGUIEN TIENE EL DOMINIO QUE QUIERO ¿CÓMO PUEDO LOCALIZARLE  PARA INTENTAR COMPRÁRSELO? 
Si un dominio ya está registrado, se puede averiguar a nombre de quién está registrado: 

• www.who.is   en dominios globales 
• www.nic.es   en dominios .es 
• www.domini.cat   dominio .cat 

 
¿OCULTO LOS DATOS DEL DOMINIO O NO? 
Durante el registro, se pueden activar el who.is privado para que otras personas no puedan ver tus datos. Según la 
LSSI, mejor que no los ocultes. 
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DATOS PRINCIPALES DEL DOMINIO. 
Durante el registro, te solicitarán varios datos de contacto personales. Esos datos se utilizarán para tres perfiles 
diferentes: 

• Datos del Registrante, 
• Contacto Técnico, 
• Contacto Administrativo. 

Estos datos son para poder contactar con el dueño, en el caso de tener que hacerle alguna notificación sobre la 
expiración del dominio, alguna oferta para comprarlo, o denuncia. 

TRASPASO DE DOMINIOS 
Para traspasar un dominio tienes que coordinarte con el propietario y él tiene que generar un número de autorización 
(auth code) que luego usará quien lo ha comprado para ponerlo a su nombre. 

ASOCIANDO DOMINIO AL HOSTING 
Después del registro tenemos por un lado el dominio.com y por otro lado el hosting por precios. 

Para indicar que el dominio debe redireccionar y mostrar el contenido del alojamiento, hay que configurar las DNS 
(Domain Name System) del dominio con los datos que nos proporcione el hosting: 

[dominio.com]----> [DNS hosting] + [IP hosting] 

 

ASOCIACIÓN EN LOCAL 
Si aún no disponemos del dominio pero queremos hacer pruebas con nuestro alojamiento, podemos hacer una 
asociación en local, es decir, solo en nuestro ordenador, modificando el archivo hosts que está en el directorio de 
Windows C:\Windows\System32\drivers\etc o el directorio de MAC /private/etc/ 

En este archivo se puede poner la IP de nuestro servidor y a continuación el dominio que queremos utilizar: 

127.0.0.1       localhost 
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EL HOSTING 
El hosting es el espacio físico donde alojar los archivos de nuestra web y los servicios asociados (correos electrónicos, 
bases de datos, etc.). La gestión del hosting se lleva a cabo a través de un panel de control diferente al del dominio. 

EL HOSTING 
A la hora de escoger una empresa de hosting, necesaria para alojar los archivos de nuestro proyecto web y que estén 
disponibles en la red, hay que tener en cuenta: 

- Cuantos proyectos voy a hospedar 

- Es para hacer pruebas o  

- es un hosting en producción 

- Disponibilidad 

- Calidad del servicio técnico. 

- Nacionales: puedes llamar al servicio técnico  

- Por indexación: por la IP que nos asignen (nacional o extrangera) 

DE PAGO:  
swhosting, cdmon, dinahosting, arsys, ionos, etc. 

GRATUITOS:  
 Infinityfree.net, x10hosting.com 

REQUISITOS LEGALES DEL HOSTING 
Todas las webs en España tienen que cumplir con la LSSI/ICE y la LOPD, por lo que hay que asegurarse de que el 
hosting cumple con la LOPD por lo cual si es de fuera de España hay que asegurarse de que cumplen con la norma 
"Safe Harbour" (http://en.wikipedia.org/wiki/International_Safe_Harbor_Privacy_Principles) 

Puedes comprobarlo en la siguiente web: http://safeharbor.export.gov/list.aspx 

ELIGIENDO PLAN 
Según el tipo de web  

- ¿Necesito más o menos almacenamiento? 
- ¿Necesito más o menos transferencia de datos? 
- ¿Cuántos empleados y cuantas cuentas de correo necesita la empresa? 
- ¿qué servicios necesita la empresa? 

EL PANEL DE CONTROL 
Son parecidos en casi todos los hostings y suelen estar estructurados en:  

- facturación 
- hosting 
- dns 
- correo 
- otros servicios... 
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DNS 
Nos dice los servidores dns (Domain Name System) que gestionan el dominio 

Si tenemos el hosting en otro sitio puede ser interesante el cambiarlos por los servidores dns del hosting. 

TOCANDO LOS DNS 
Los dns tienen diferentes tipos de registro: 

A asocian la IP al nombre de dominio en IP4 

AAAA  igual  que el anterior pero para IP6 

CNAME  es una redirección de un nombre de dominio a una url; por ejemplo: creo un  dominio 
busquedas.demostracion.com y lo asocio a google.com cuando  ponga en el  navegador 
busquedas.demostracion.com se abrirá google.com 

NS son los servidores de nombre que resuelven el dominio demostracion.com 

CREAR SUBESPACIOS: 
Cuando has registrado, puedes hacer carpetas: 

  dominio.com/b2b 

o subdominio: 

  b2b.dominio.com 

 FTP 
El acceso FTP (File Transfer Protocol) nos permite acceder al espacio físico de nuestro alojamiento para subir y 
administrar los archivos de nuestra web. Los programas que permiten gestionar la subida de archivos también se 
llaman de forma genérica FTP. 

En el hosting puede haber cuentas con conexión sin cifrar o cifrada (normalmente sftp o ssh ) 

CREAR UNA CUENTA FTP 
Para poder acceder al espacio que proporciona el alojamiento y subir archivos debemos tener los datos acceso a la 
cuenta FTP, que normalmente nos la proporciona la propia empresa de hosting o la podemos crear desde el panel de 
gestión. Un ejemplo de datos: 

- Host/Servidor: ftp.demostracion.com 
- Usuario: demostracion.com 
- Contraseña: demo1234 

Con esos datos el programa de FTP puede conectar con el servidor y mostrar dos ventanas: un explorador de archivos 
local y otra con los archivos del servidor.   

¿EN QUÉ CARPETA SE GUARDAN LOS ARCHIVOS QUE SE VEN DESDE INTERNET? 
Busca la carpeta que contiene el archivo index.html; normalmente puede estar en: 

- htpdocs 
- www 
- root 
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- home 
- html 
- public 

SUBIR ARCHIVOS 
Para subir los archivos al hosting, hay que arrastrar los archivos que queremos subir desde la ventana local a la 
carpeta que hay en la ventana remota. 

LOS PERMISOS EN EL FTP  
Para la ejecución de ciertos archivos es necesario que tengan unos permisos concretos: estos los podemos cambiar a 
través del gestor de archivos del panel de control del alojamiento o del programa de FTP. Los permisos de un archivo 
son: 

• rwx  - Read Write eXecution  - Lectura Escritura Ejecución 
• Para el usuario Usuario – Grupo – Resto   

De forma que los permisos de un archivo quedan así rwx – rwx – rwx  

CORREOS 
Dependiendo del panel de control y del plan contratado, la gestión de los correos electrónicos podrá variar (cantidad, 
espacio del buzón, webmail, alias o redirecciones), pero para crear una cuenta de correo todos los alojamientos piden 
los mismos datos: 

• Dirección de correo electrónico  
• Nombre de Usuario (en muchos casos no se pregunta porque ya utilizan la dirección de correo electrónico) 
• Contraseña 
• Otras características: capacidad del buzón, redireccionamiento, etc. 

BASES DE DATOS 
Si en nuestro alojamiento vamos a alojar un gestor de contenidos (por ejemplo WordPress, Joomla, Drupal o 
PrestaShop) necesitará una base de datos. Para crearla hay que buscar el apartado correspondiente en el panel de 
gestión y configurar tres datos: 

• Nombre de la base de datos 
• Usuario vinculado a la base de datos 
• Contraseña del usuario vinculado a la base de datos. 
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EJEMPLO DE CREACIÓN DE UNA CUENTA GRATUITA 
Para realizar pruebas o tener una web de forma rápida o gratuita podemos optar por algún servicio de alojamiento 
gratuito. En estos casos, el proveedor da acceso a un espacio accesible por un subdominio de un dominio que el 
propio proveedor tenga previamente registrado. 

Las características técnicas no son tan competitivas como un alojamiento de pago, pero para pequeños proyectos son 
suficientes. También hay que tener en cuenta sus restricciones: normalmente piden un mínimo de visitas mensuales o 
los desactivarán por considerarlos abandonados. 

Por otra parte, algunos servicios de pago pueden ofrecer algunos servicios gratuitos. Por ejemplo, en Swhosting o 
CDmon te dan una cuenta de alojamiento gratuita por el registro del dominio; o en Evidaliahost te regalan el registro 
del dominio por la compra de un plan de alojamiento. 

Si buscamos proveedores que den la opción de alojamiento gratuito pueden encontrar tres: 

• Infinityfree.net (https://www.infinityfree.net/) 
• X10hosting (https://x10hosting.com/)  
• 000webhost (https://www.000webhost.com/) 

Ambos dan la opción de tener suficiente espacio, PHP y bases de datos, por tanto pueden alojar tanto proyectos de 
webs estáticas como dinámicas gestionadas con gestores de contenidos. A continuación explicaremos cómo dar de 
alta en el proveedor de Infinityfree. 

INFINITYFREE 
REGISTRO 
Lo primero es crear una cuenta: en la página de inicio (https://www.infinityfree.net/), ya tenemos el botón “Sign Up 
Now” para registrarnos: 

 

  

https://www.infinityfree.net/
https://x10hosting.com/
https://www.000webhost.com/
https://www.infinityfree.net/
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A continuación rellenamos el formulario con nuestra cuenta de correo electrónico y la contraseña de acceso al área de 
cliente de Infinityfree: 

 

A continuación nos solicita confirmar el mail que nos han enviado a la cuenta de correo: 

 

  



 

“Aquesta actuació està impulsada i subvencionada pel Servei Públic d’Ocupació de Catalunya –SOC– amb fons rebuts del Ministeri d’Educació i 
Formació Professional i del Servei Públic d’Ocupació Estatal (SEPE)”. 

 

    

 
14

Una vez llegado el correo, verificamos la dirección: 

 

Y ya podemos acceder al área de cliente: 

 

CREACIÓN DE CUENTAS 
En el menú superior, en “Accounts” podemos crear hasta tres cuentas o planes de alojamiento para tres proyectos 
web distintos. 

Con el botón de “+ Create Account” podemos iniciar la creación de la cuenta de alojamiento: el primer paso es escoger 
qué tipo de cuenta queremos. 

• Subdomain: es la opción gratuita para poder acceder al contenido de nuestra web. Infinityfree tiene 
disponible una serie de dominios para elegir. 

• Custom domain: en este caso el usuario ya debe tener contratado el dominio en una entidad registradora y 
será necesario actualizar las DNS del dominio con las de Infinityfree. 
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En este ejemplo recomendamos el subdominio por ser la opción gratuita. 

En la siguiente casilla de “your-name” hay que escoger el nombre por el subdominio: el nombre deberá ser 
suficientemente identificativo del proyecto, ya la hora de escribirlo deberá estar todo en minúsculas, sin espacios 
(separado por guiones) ni caracteres regionales. 

Es importante pensar bien el nombre porque será público y la forma en que los visitantes lleguen a tu sitio web. 

 

Una vez elegido el nombre y el dominio, es necesario realizar la comprobación previa de que nadie más tenga ese 
mismo nombre pulsando el botón de “Search Domain”. Si no está previamente utilizado, saltamos al segundo paso. 
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En el segundo paso nos deja personalizar la forma de ver y acceder a esta cuenta en el administrador de Infinityfree. Si 
lo dejamos todo por defecto o vacío, se generará automáticamente en el momento que pulsemos el botón “Create 
Account”: 

 

El tercer paso es de verificación: si todo ha ido correctamente, ya podemos acceder a los servicios básicos de la 
cuenta. Para asegurarnos de que ya está creado, es necesario entrar en el “Control Panel”: 

 

El segundo botón nos lleva a una pantalla de verificación donde será necesario pulsar el botón de “I Approve”: 
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Una vez activado, tendremos acceso a los servicios básicos del alojamiento: 

 

En este panel, similar a los que podemos encontrar en un servicio de alojamiento profesional, tenemos la posibilidad 
de configurar servicios típicos de un servidor web. Pero al ser una cuenta gratuita, muchos están capados o limitados, 
y para poder gestionarlos será necesario acceder a la ventana de “Client Area” de la pantalla anterior:  
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Al pulsar el botón de “View in Client Area” tendremos la información básica de la cuenta y los datos necesarios para 
conectar por FTP o MySQL: 
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En la caja de “Domains and Subdomains” tenemos el nombre de nuestro subdominio o proyecto: podemos pulsar para 
ver nuestro sitio web con la página en construcción: 

 

En la caja de “FTP Details” tenemos la información para poder configurar un cliente FTP (por ejemplo el FileZilla) y así 
poder gestionar los archivos de nuestro sitio web. También podemos gestionarlos desde el botón “File Manager”: 

 

La última caja de “MySQL Details” nos da la información para conectar con el servicio de base de datos del 
alojamiento, pero hay que tener en cuenta que es necesario crear también las bases de datos en el “Control Panel”: 

 

 
ACCESO AL ÁREA DE CLIENTE 
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Si más adelante hay que volver a acceder al área de cliente, basta con acceder a la web de Infinityfree 
https://www.infinityfree.net/ y pulsar en el botón de “client area”: 

 

Y una vez aparece el formulario de acceso, lo rellenamos con los datos de usuario: 

 

Una vez estamos dentro, vemos nuestra pantalla de cuentas para poder gestionar la que necesitamos: 

  

https://www.infinityfree.net/
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CONFIGURAR EL CLIENTE FTP 
Para poder gestionar los archivos de nuestro alojamiento y poder actualizar no sólo archivos sino directorios 
completos, lo cómodo es configurar el acceso FTP a través de un cliente FTP y así poder gestionar el contenido de una 
forma muy visual. 

El cliente que recomiendo es FileZilla por ser de código abierto y apto para cualquier plataforma. Se puede descargar 
desde su página web: https://filezilla-project.org/download.php?show_all=1 

INSTALACIÓN 
La instalación es muy sencilla y sólo es necesario seguir al asistente confirmando las opciones por defecto: 

 

 

 

 

 

 

1 2 

3 4 

5 6 

https://filezilla-project.org/download.php?show_all=1
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CONFIGURACIÓN 
Una vez instalado, ya tenemos el programa listo para utilizarlo. Veremos que tenemos dos ventanas: una con el “Sitio 
local” donde podemos navegar por nuestro ordenador para encontrar la carpeta raíz del proyecto web que queremos 
publicar, y una ventana “Sitio remoto” vacía: 

 

 La vista predeterminada del programa muestra 
diferentes ventanas de ayuda, que se pueden activar o 
desactivar en el menú “Ver”: 

 

 

  

Barra de herramientas 
Barra de 
conexión 
rápida 

Registro de mensajes 

Árbol de directorio 
local 

Árbol de directorio 
remoto 

Cola de transferencia 

Directorios i 
archivos locales 

Directorios i 
archivos remotos 
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Para poder conectar con el alojamiento, necesitamos sus datos de conexión FTP disponibles normalmente en el área 
de cliente del proveedor o del panel de control del propio alojamiento. En este caso, utilizaré los datos del alojamiento 
creado anteriormente en este mismo manual en Infinityfree. 

Aunque FileZilla tiene una barra de conexión rápida, es mucho más práctico utilizar el botón de “Abrir el Gestor de 
Sitios” para abrir la agenda del propio programa en donde se pueden almacenar las conexiones a diferentes 
alojamientos: 

 

 

En esta pantalla podemos organizar nuestras conexiones en carpetas en la ventana de la izquierda. Y para crear una 
nueva conexión utilizamos el botón de “Nuevo sitio” para poder llenar los campos activos de la ventana de la derecha. 
Primero hay que dar un nombre a esta conexión: podemos darle el nombre que queramos, pero lo habitual es darle el 
nombre del dominio al que estamos conectando: 
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Después podemos llenar los campos activos de la ventana de la derecha con la información del alojamiento: 

 

SSi los datos son correctos, veremos que en las ventanas de “Sitio remoto” ya muestra contenido: 

 

Cada alojamiento configura su directorio raíz con un nombre propio: en el caso de Infinityfree se puede ver que se 
llama htdocs. Es necesario entrar en este directorio para ver los archivos de la web en construcción: 
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CONFIGURACIÓN AVANZADA 
Dado que cada vez que queramos cambiar estos archivos habrá que volver a entrar en este directorio, podemos 
configurar el programa para que siempre entre en este directorio. Hay que volver a pulsar el botón de “Abrir el Gestor 
de Sitios” y seleccionar el sitio que queremos editar: 
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En la parte de la derecha podemos pulsar en la pestaña de “Avanzado” para poder llenar los campos de “Directorio 
local predeterminado”, donde podemos seleccionar el directorio raíz de nuestro ordenador en el que tenemos todos 
los archivos del proyecto web, y el “Directorio remoto predeterminado” donde podemos escribir el nombre del 
directorio raíz del alojamiento para que se conecte automáticamente dentro de ese directorio: 

 

También es recomendable activar la opción de “Usar navegación sincronizada” por si cambiamos de directorio en una 
vista, que la otra vista también cambie automáticamente. 

TRANSFERENCIA DE ARCHIVOS 
Para transferir archivos de un lado a otro, es tan sencillo como arrastrar o seleccionar los archivos y con el botón 
secundario del ratón seleccionamos la opción “Subir”: 

 

Esta acción se puede realizar desde “Sitio local” a “Sitio remoto” o en sentido inverso. Basta con revisar la ventana de 
la cola de transferencia hasta que haya finalizado la transferencia. En caso de que algún archivo ya exista, el programa 
nos avisa si lo queremos saltar o sobrescribir: 
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A veces se produce algún problema al subir uno o más archivos: en estos casos los archivos no subidos quedan listados 
en la pestaña de “Transferencias fallidas”. Una vez finalizada la cola de transferencia, podemos ir a esta pestaña y 
pulsar el botón secundario del ratón para seleccionar la opción “Reiniciar y poner de nuevo en cola todo”: 

 

PERMISOS DE ARCHIVO 
En los archivos que se visualizan por FTP se puede gestionar sus permisos de lectura, escritura y ejecución por los 
distintos grupos de usuarios. Con estos permisos podemos controlar qué archivos son editables por otros scripts del 
servidor, y por cuestiones de seguridad a veces conviene cambiarlos. Para editar los permisos de un archivo subido al 
alojamiento web, basta con pulsar el botón secundario del ratón sobre el archivo en la ventana de sitio remoto y 
seleccionar la opción “Permisos de archivo...”: 
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INSTALACIÓN DE UN CERTIFICADO SSL 
Actualmente las webs tienen un tráfico de información bidireccional entre el alojamiento y el visitante, por ejemplo 
cuando éste rellena un formulario con datos personales de contacto o registro y estos datos vuelven a nuestro 
servidor para ser procesados. En estos casos, es recomendable instalar un certificado SSL en nuestro alojamiento para 
crear conexiones seguras HTTPS. 

Los alojamientos de pago ya tienen implementado soluciones para instalar un certificado SSL en nuestra cuenta: 
algunos certificados tienen un coste extra pero normalmente existe la opción de instalar un certificado Let's Encrypt 
gratuito. 

En InfinityFree también existe la opción de instalar un certificado SSL de forma gratuita, pero será necesario renovarlo 
cada tres meses. Esta instalación y renovación es manual y es necesario seguir una serie de pasos que implican 
manipular las DNS de nuestra cuenta. 

CREAR EL CERTIFICADO SSL 
Antes que nada hay que acceder al área de cliente de la web Infinityfree, y una vez estamos dentro vamos al apartado 
de “Free SSL Certificates”: 

 

En esta pantalla se gestionan los certificados de nuestras cuentas, y para crear uno nuevo basta con pulsar el botón de 
“New SSL Certificate” y rellenar el campo “Domain Name” con el dominio de nuestro proyecto: 
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Una vez pulsamos “Check Domain” accedemos a una pantalla donde escogemos el tipo de certificado SSL que 
queremos instalar. Entre las opciones disponibles, la opción ZeroSSL es la más fácil de renovar y aceptada por todos 
los navegadores, así que escogemos este proveedor pulsando en “Choose Provider”: 
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En la siguiente pantalla nos informan que tenemos que crear una DNS en nuestra cuenta, específicamente del tipo 
CNAME: 

 

 

Para crear un registro CNAME es necesario ir al menú de “Accounts” y seleccionar el botón “Manage” de la cuenta a la 
que le queremos asignar el certificado SSL: 
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En la siguiente pantalla vamos a pulsar el botón de “Control Panel”: 

 

Una vez dentro del panel de control, bajamos hasta la sección “ADVANCED” para entrar en “CNAME Records”: 

 

Ahora es necesario utilizar los datos que tenemos en la pantalla de confirmación de creación del certificado para 
rellenar los datos del registro CNAME y pulsar el botón de “Add”: 
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Una vez le damos al botón de “Add” ya se actualiza la pantalla con el nuevo registro: 

 

Una vez añadido correctamente, podemos volver a la pantalla anterior de configuración del certificado SSL y 
comprobar que ya está listo y pulsar el botón de “Verify Domain”: 
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Entonces comienza la creación de del registro; este proceso puede tomar un tiempo y será necesario que vayamos 
accediendo o refrescar esta pantalla: 

 

Una vez creado el certificado, la pantalla cambia y nos da la opción de mostrar las claves para configurar el panel de 
control en el botón “Show”: 

 

Al pulsar el botón “Show” nos muestran las claves a introducir en el panel de control: 
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En el panel de control se debe ir a la opción “SECURITY” y pulsar la opción “SSL/TLS”: 
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Dentro de la nueva pantalla, hay que ir al botón de “Configure”: 

 

En la nueva pantalla es necesario copiar la información de “Private Key” en su casilla y pulsar el botón “Upload Key”: 

 

También es necesario copiar la información de “Certificate” en su casilla y pulsar el botón “Upload Certificate”: 

 

Una vez hecho, es necesario volver a la pantalla de certificados para actualizarla hasta que salga el mensaje de “Valid 
SSL certificate is installed”: 
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A partir de ahora ya se puede acceder a nuestra cuenta con https:// 

 

FORZAR A HTTPS 
 Si es necesario forzar que todo el tráfico que accede por http:// vaya a https://, es necesario crear el archivo .htaccess 
con el siguiente contenido y colgarlo en la carpeta raíz del servidor: 

RewriteEngine On 
RewriteCond %{HTTP:X-Forwarded-Proto} !https 
RewriteCond %{HTTPS} off 
RewriteCond %{HTTP:CF-Visitor} !{"scheme":"https"} 
RewriteRule (.*) https://%{HTTP_HOST}%{REQUEST_URI} [L,R=301] 

 

RENOVAR EL CERTIFICADO SSL 
El proceso de renovación es el mismo que el de creación: al renovarlo nos dará un nuevo valor de registro CNAME, así 
que habrá que ir al panel de control para eliminar el anterior y crear uno nuevo con el nuevo valor, y seguir el resto de 
pasos anteriores. 
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CREACIÓN DE UNA BASE DE DATOS 
Si nuestro proyecto incluye la necesidad de utilizar una base de datos, como por ejemplo un gestor de contenidos tipo 
Wordpress, es necesario acceder al panel de control para ir al apartado de “DATABASES” donde podemos encontrar el 
botón “MySQL Databases”: 

 

En la siguiente pantalla podemos crear una nueva base de datos con el nombre que queramos (y que todavía no 
estamos utilizando), aunque la plataforma nos añadirá un prefijo de usuario para evitar nombres duplicados:  

 

NOTA: a la hora de escribir el nombre deberá estar todo en minúsculas, sin espacios (separado por guión bajo) ni 
caracteres regionales.  
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Una vez creada la base de datos, nos saldrá listado debajo: 

 

Para administrar el contenido de esta nueva base de datos podemos ir al botón de “Admin” para abrir el 
PhpMyAdmin y así crear las tablas que necesitamos. 

Para conectar nuestras aplicaciones web con esta base de datos necesitaremos los datos que nos den de “Name”, 
“User Name”, “Password” y “Host Name”. La contraseña la podemos recuperar en la información de la cuenta: 
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